         В садике – Неделя детской книги! Прозвучало как сигнал. 
 Стал любимый садик мигом, как один читальный зал!  
   С  24 по 28 марта у нас в детском саду  будут проходить следующие мероприятия:
24-26 марта – «Угощаю интересной книгой» - семейная книжная выставка в библиотеке детского сада (2 этаж);
24 марта – «Весёлые минутки с Агнией Барто» - литературно-театральный досуг для детей младшего дошкольного возраста;
24 марта – «Мы из сказок дедушки Чуковского» - литературно-театральный досуг для детей среднего дошкольного возраста;
25 марта – К международному Дню Театра - «Новые встречи со сказкой» представление  театральной студии по сказке «Маша и медведь» (старший дошкольный возраст);
26  марта – Смотр-выставка семейных творческих работ «Книжка своими руками» (в фойе 2 этажа);
27 марта –   Экскурсия в детскую библиотеку (дети старшего возраста);
28 марта – «Детства добрые друзья» - бал литературных героев (с участием  выпускников детского сада прошлого года). Закрытие праздника «Неделя детской книги». Награждение активных участников проекта.
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                                                                                                                                                                                                                      Включенность семей воспитанников в проектную деятельность по теме  «Книжкина неделя»
Размещение на сайте детского сада информации о проведении Недели детской книги, о результатах проведённой деятельности.
Наглядная информация для родителей, рекомендации, буклеты, памятки о воспитании бережного отношения к книге. Проектная деятельность «Книга своими руками» (совместно с родителями)
Оформление наглядного материала в   уголках для родителей: советы и рекомендации по подбору книг для домашней детской библиотеки, по организации книжного уголка дома.
Привлечение  родителей к посещению библиотеки вместе с детьми, организуя при этом запись их детей в библиотеку.
Групповые консультации «Чтобы сказка не стала скучной», «Что и как читать дома?», «Круг детского чтения».
Организация семейного творческого Конкурса «Книга своими руками».
Награждение семей воспитанников,  участников творческого проекта «Книжкина неделя».
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Проект  на тему:
«Мы из сказок дедушки Чуковского»   
с использованием интерактивных устройств mimio 
и образовательных технологий деятельностного типа,
для детей среднего дошкольного возраста, 
с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей.














Составитель:  воспитатель высшей квалификационной категории, 
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Кронштадт 2013 год
Рекомендовано проводить во время проведения «Книжкиной недели». 
Интеграция образовательных областей:
Социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, физическое развитие, художественно-эстетическое развитие.
Оборудование: 
Интерактивная приставка Mimio; 
Выставка книг К.И. Чуковского и рисунков по его произведениям;
Развивающие игры: 
«Зоопарк из Тарамбуко», «Магнитный лабиринт», «Кочки на болоте», «Черепаха», набор полупрозрачных строительных кубиков.                                                                                                            
Предварительная работа:
Чтение произведений К.И. Чуковского с рассматривание иллюстраций; 
Инсценировки отрывков из сказок; 
Рисование по сказкам К.И. Чуковского.
Цель: 
Развитие интереса к творчеству К. Чуковского, творческих способностей, умения работать с книгой.
Задачи:
Вспомнить с детьми названия и содержание произведений К. И. Чуковского, с которыми они познакомились, пробуждать в детях радость от встречи с любимыми сказочными героями, развивать воображение.
Формировать умение определять содержание литературных произведений по отрывкам из книг и иллюстрациям.
Побуждать “помогать” героям этих произведений: выполнять различные задания, находить правильные решения проблемной ситуации, вместе с ними проговаривать знакомые стихи,  используя интонационные средства выразительной речи.
Продолжать воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, умение действовать в команде.
























Ход совместной деятельности.
Организационный момент к началу совместной деятельности: 
Используется методическая разработка с применением  интерактивного устройства mimio «Мы из сказок дедушки Чуковского», слайд № 1.
Воспитатель: 
Ребята, сегодня я предлагаю вам отправимся в увлекательное путешествие по уже знакомым сказкам К. И Чуковского. 
Взгляните на портрет. Кто на нем изображен? (К. И. Чуковский). Он очень любил детей и сочинял для них стихи и сказки. За это его называли «Дедушка Корней» - по имени, или «Дедушка Чуковский» - по фамилии. Давайте вспомним, какие его сказки вы знаете?
Задание «Найди лишнюю картинку». 
С помощью звукового сигнала, который расположен в правом нижнем углу каждой картинки,  дети определяют правильность своего ответа: «аплодисменты» - правильный ответ, «смех» - ошибка. Вместе  с  педагогом дети  вспоминают   и    называют    знакомые им произведения К.И.  Чуковского.
Задание для детей с ОВЗ: найти картинку с бабушкой Федорой, с доктором Айболитом. 
Воспитатель: 
Наше путешествие по сказкам К. И. Чуковского начинается, и отправимся мы туда на волшебной карусели.  Я приглашаю вас занять свои места. Итак, мы отправляемся. 
Музыкально-двигательная игра «Карусель».
Станция «Оживи картинку»  (Mimio, слайд № 2)
Воспитатель:   
Вам нужно выбрать любую иллюстрацию, сказать из какой она сказки и прочитать знакомые строки, подходящие к этой иллюстрации.
Задание для детей с ОВЗ: 
сказать, кто изображён на указанной картинке, (а стихотворение читает другой ребёнок).
Станция «Чудо – дерево» (Mimio, слайд № 3)
Воспитатель:  
На нашем чудо-дереве вместо листьев растут сказочные вещи. Вам предстоит выбрать стилусом и назвать только те предметы, которые встречаются в сказках  К.И. Чуковского.
 (при правильном ответе на указанном предмете появляется «галочка», при неправильном – предмет перечёркивается) 
Задание для детей с ОВЗ:	
найти на дереве чемоданчик доктора Айболита,  
показать воздушные шарики, на которых катались комарики,  самовар бабушки Федоры и т.п.
Станция   «Деревня «Федорино»
Используется развивающая игра  «Магнитный лабиринт».
Воспитатель:  
На этой станции живёт наша знакомая, бабушка Федора. (Дети с воспитателем кратко обговаривают то, что однажды произошло с Федорой). 
Давайте поможем Федоре собрать сбежавшую от неё грязную посуду. 
Задание:  «Помоги бабушке Федоре собрать сбежавшую посуду».
Детям необходимо провести все шарики (посуду) в центральную зону (к Федоре в дом) с помощью одной ручки. 
Задание для детей с ОВЗ:
провести пальцем руки по дорожкам, где пробегала Федорина посуда…
Станция   «Зоопарк»
Используется развивающая игра  «Зоопарк из Тарамбуко». 
Воспитатель:  
Как вы думаете, кто живёт на станции под таким названием? (ответы детей) 
Конечно, на этой станции нас ждёт встреча со зверями, которые живут в зоопарке,  и  нам предстоит разместить этих всех зверей по своим клеткам.
Задание: Детям необходимо найти домик (клетку) для каждого животного, зрительно соотнеся форму животного с формой прорези в домике под крышей.  Если ребёнок ошибётся в выборе домика, ему предоставляется возможность повторить ход, не дожидаясь, пока очередь опять дойдёт до него. 
Усложнение задания: За ошибку игроку придётся ответить на вопросы: «Встречается ли это животное в сказках К.И. Чуковского? Если – да, то, в каких?  
(Животные: слон, крокодил, заяц, кит, свинья, утята, коты;  Сказки К.И. Чуковского:  Путаница, Краденое солнце, Тараканище, Айболит, Телефон, Крокодил). 
Задание для детей с ОВЗ упрощается тем, что ребёнку даётся знакомое ему животное (например, заяц) и соответствующий для него домик, после чего  он самостоятельно кладёт животное в домик. 
Станция «Здоровейка».
Появляется доктор Айболит, он  рассматривает детей, шутит, просит сделать несколько упражнений, подышать, ставит «диагноз» и говорит, что дети нуждаются в зарядке. 
Музыкально ритмическая композиция «Зарядка с Айболитом» 
Упражнение - 1.
Вас излечит, исцелит, добрый доктор Айболит. 
Будем бегать, и шагать, будем силы набирать. 
Упражнение - 2.
Как орлы, летим, парим, во все стороны глядим. 
Это – Африка - страна! Наша помощь здесь нужна. 
Упражнение - 3.                                        
Вместе с Читой мы поскачем, как веселый, звонкий мячик. 
Скок-поскок, скок-поскок, не цепляйся за сучок. 
Упражнение - 4.                                       
Дружно к бедным страусятам по траве пройдут ребята. 
Ноги будут поднимать, по густой траве шагать. 
Воспитатель:
Всем Вы помощь оказали, сразу сильными все стали. 
Нас не надо вам лечить, добрый доктор Айболит
Доктор Айболит:
Благодаря зарядке вы, действительно, стали сильными, ловкими и смелыми. Я надеюсь, что вы теперь сможете преодолеть   все препятствия и помочь мне добраться до моих больных зверят.
О, если я не дойду,
Если в пути пропаду,
Что станет с ними, с больными,
С моими зверями лесными?                  
Задание от Доктора Айболита:  «Перейди на другой берег»   
Используется пособие «Кочки на болоте» (возможна замена на другое пособие - «Черепаха»).
Игра  «Полоса препятствий».
1-ый вариант. Полушария плоскостей разложены на расстоянии не более 50 см друг от друга, дети, перешагивая с одной «кочки»  на другую, добираются до «другого берега».
2-ой вариант. Ребёнок располагается стоя или сидя на спине «черепахи» и, перенося центр тяжести своего тела, справа налево или наоборот, приводит черепаху в движение, тем самым  преодолевая указанное расстояние. 
Задание для детей с ОВЗ:
Задание упрощается за счёт уменьшения расстояния между кочками,  сидячим  расположением на черепахе (в зависимости от трудностей, испытываемым ребёнком)
Станция  «Больничная»
Воспитатель:  
На этой станции нам предстоит сделать ещё одно доброе дело: построить для больных зверей больницу.  (Конструирование на тему «Больница для зверей»  с использованием наборов полупрозрачных строительных кубиков). 
Дети делятся на 2 подгруппы, в каждой выбирается главный архитектор. (Педагог может использовать традиционные методические рекомендации по работе с подобным конструктором)
Задание для детей с ОВЗ:
Ребёнок активен по мере своих возможностей и свободен в выборе действий, как и остальные дети.
Подведение итогов.
Воспитатель:
Вот и закончилось наше с вами путешествие.  Спасибо всем большое за интересное увлекательное путешествие. Все вы оказались очень внимательными и находчивыми, настоящими  знатоками сказок К. И. Чуковского и за это каждый из вас получает значок «Знаток сказок Чуковского».  



















	
	март 

	
	Профессии
	посуда
	Весна
	Неделя книги

	понедельник
	3                    УТРО
1. Познавательное развитие (ФЭМП).
Л.В. Минкевич занятие №20.  
2.Художественно-эстетическое развитие.
 Аппликация: «Цветик – семицветик» - подарок  маме.
Физическое развитие (на улице).
                     ВЕЧЕР
3.Музыкальное развитие (по плану специалиста).
	10                 УТРО
1. Познавательное развитие (ФЭМП).
Л.В. Минкевич занятие  № 22.
2.Художественно-эстетическое развитие. 
Лепка по замыслу: «Столовый сервиз»» (глина).
Физическое развитие (на улице)
                     ВЕЧЕР
3.Музыкальное развитие (по плану специалиста).
	17                  УТРО
1. Познавательное развитие (ФЭМП).
Л.В. Минкевич занятие    №24. 
2.Художественно-эстетическое развитие
Аппликация на тему: «Первые проталины».
Физическое развитие (на улице)
                          ВЕЧЕР
3.Музыкальное развитие (по плану специалиста).
	24                УТРО
1. Познавательное развитие (ФЭМП). 
Л. В. Минкевич, занятие  №26.   
2.Художественно-эстетическое развитие. Ручной труд 
 «Книжка – малышка».
                    ВЕЧЕР
3.Музыкальное развитие (по плану специалиста).
 

	ВТОРНИК
	4                 УТРО
1.Познавательное развитие:
Проект «Мы пожарные» с использованием образовательных mimio технологий и деятельностного типа.
2.Художественно-эстетическое развитие  
Рисование: «Мама на балу цветов»
(восковые мелки, акварель)
3. Физическое развитие (по плану специалиста).
          ВЕЧЕР развлечений
 Досуг «Мамины помощники»
	11                    УТРО
1. Познавательное развитие
«Широкая масленица» mimio-проект.
2.Художественно-эстетическое развитие. Декоративное рисование «Роспись глиняной посуды» (гуашь)
3. Физическое развитие (по плану специалиста).
             ВЕЧЕР развлечений
Концерт детской филармонии
(саксофон) по сказке «Карлсон, который живёт на крыше».
	18                   УТРО
1. Познавательное развитие
Рассматривание картины художника И. Левитана «Март».
2.Художественно-эстетическое развитие.  Рисование: «Весна в деревне» (1 часть, акварельные карандаши)
3. Физическое развитие (по плану специалиста).
            ВЕЧЕР развлечений
 «Разноцветные книги Самуила Яковлевича Маршака» - литературная игра-викторина. 
	25                     УТРО
1. Познавательное развитие
  «Пушкиниана» mimio-проект.  2.Художественно-эстетическое развитие «Рисуем иллюстрации к любимой сказке».
3. Физическое развитие (по плану специалиста).
           ВЕЧЕР развлечений
«Новые встречи со сказкой» представление  театральной студии по сказке «Маша и медведь» (ко дню Театра)

	СРЕДА
	5                УТРО
1.Познавательное развитие (ФЭМП).
Л.В. Минкевич занятие № 21.  
                  ВЕЧЕР
Праздник «Старая сказка на новый лад», посвящённый женщинам.
	12                   УТРО
День открытых дверей
1. Познавательное развитие (ФЭМП).
Л.В. Минкевич занятие  № 23.   
2 Музыкальное развитие (по плану специалиста).
	19                 УТРО
1. Познавательное развитие (ФЭМП).
Л.В. Минкевич занятие   № 25.  
2. Музыкальное развитие (по плану специалиста).
	26                    УТРО
1. Познавательное развитие (ФЭМП).
 Л.В. Минкевич занятие   № 27.  
2. Музыкальное развитие (по плану специалиста).


	ЧЕТВЕРГ
	6                 УТРО
1.Комуникативно-личностное развитие (грамота).
Е.А. Пожиленко «Волшебный мир звуков и слов» стр. 137 , звук «Ш»
(совместное занятие с логопедом)
2.Познавательное развитие.
Конструирование на тему:
«Игрушка – шутка». Книга Т.Б. Сержантова «Оригами» стр. 122
	13                 УТРО
1.Комуникативно-личностное развитие (грамота).
Т.М.Бондаренко «Организация образовательной дятельности» стр. 168, конспект 2
(совместное занятие с логопедом)
2.Познавательное развитие.
Конструирование на тему:
«Прыгающая лягушка». Книга
Т.  Сержантова «Оригами» стр. 72
	20                   УТРО
1.Комуникативно-личностное развитие (грамота).
Разгадывание ребусов «По первым звукам картинок». 
(мимио – проект  Нефёдовой О.С.)
 (совместное занятие с логопедом)
2. Познавательно-исследовательская деятельность.
«Вода вокруг нас». 
Книга М. Бондаренко, стр. 200
	27               УТРО
 1.Комуникативно-личностное развитие (грамота).
 «Поможем бабушке Федоре» mimio-проект.
Экскурсия в детскую библиотеку. 
                   ВЕЧЕР
 Познавательно-исследовательская деятельность
«Дела бумажные» (сравнительный анализ разновидностей бумаги)

	ПЯТНИЦА
	7                      УТРО
1.Художественно-эстетическое развитие.
Рисование на тему: «Все работы хороши, выбирай любую» (смешанная техника)
2 Физическое развитие (по плану специалиста).
                    ВЕЧЕР
Чтение художественной литературы.
Сказка «Семь Симеонов – семь работников».
	14    
1.Художественно-эстетическое развитие.
Рисование с натуры «Кувшин» (акварель)
2. Физическое развитие (по плану специалиста).
                  ВЕЧЕР
Чтение художественной литературы. 
Е. Носов «Как ворона на крыше заблудилась».
	21                      УТРО
1.Художественно-эстетическое развитие. Рисование: «Весна в деревне» (2 часть, акварельные карандаши) 
2. Физическое развитие (по плану специалиста).
                         ВЕЧЕР
 Чтение художественной литературы. 
Стихи русских поэтов о весне: 
Ф. Тютчев «Весенние воды»,
 А. Фет «Уж верба вся пушистая».
	28                 УТРО
День здоровья
Игровой проект «Весёлые старты» 
(по сказкам  К. Чуковского) с использованием технологий деятельностного типа.
                     ВЕЧЕР
«Детства добрые друзья» - бал литературных героев (совместно с бывшими выпускниками ДОО)
Закрытие  «Книжкиной недели» с вручением призов и подарков.
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Рекомендовано проводить в течение «Книжкиной недели»
Реализация образовательных областей:
"Речевое развитие", 
«Художественно-эстетическое развитие», 
«Социально-коммуникативное развитие».
Цель проекта: закреплять знания детей  по   теме «Сказки А.С. Пушкина.  
Задачи:
Образовательные
Закреплять представления детей о творчестве А.С. Пушкина;
Обогащать  словарный запас по теме сказок А.С. Пушкина.
Развивающие
Развивать связную речь;
Развивать внимание и зрительное восприятие;
Совершенствовать общую  и мелкую моторику.
Воспитательные
Воспитывать интерес к творчеству А.С. Пушкина
Воспитывать доброе, внимательное отношение к книгам;
Технологии: ИКТ
Оборудование:
Интерактивное устройство mimio..
Этапы формирования совместной деятельности:
Беседа о писателе;
Чтение произведений А.С. Пушкина
Сказка о рыбаке и рыбке;
Сказка о царе Салтане …»
Сказка о Золотом Петушке;
Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях;
Сказка о попе и о работнике его Балде.
Инсценирование отрывков из сказок А.С. Пушкина;
Разучивание наизусть «Ветер по морю гуляет»;
Слушание отрывков музыкальных произведений по сказкам А.С.Пушкина ("Сказка о царе Салтане", "Золотой петушок" Н.А. Римского-Корсакова).;
Просмотр видеозаписи фильмов-сказок А.С. Пушкина;
Выставка книг писателя.
Рисование по сказкам А.С. Пушкина.

















Методические указания по работе с  проектом
	№ п/п
	Изображение     страницы
	                                  Пояснения
 Нажатием на чёрную кошку, в правом нижнем углу, перелистываем страницу. Нажатием на рыжую кошку, в левом нижнем углу, возвращаемся на предыдущую страницу

	







1

	
	1 страница Титульный лист
педагог:   Я хочу вас сегодня пригласить в необычное сказочное путешествие, посвященное творчеству одного из любимых наших поэтов, А.С. Пушкина.                                                            Нам предстоит ответить на множество вопросов и выполнить множество интересных заданий.  Тем самым мы определим, так ли хорошо мы знаем эти сказки. 

	








2
	
	        В начале путешествия детям предстоит вспомнить некоторые сказки А.С. Пушкина, выполнив  первое    задание «Найди лишнюю картинку». 
С помощью звукового сигнала, который расположен в правом нижнем углу каждой картинки,  дети определяют правильность своего ответа: «аплодисменты» - правильный ответ, «смех» - ошибка.
Спросить детей, почему эта картинка лишняя? 
Задание для детей с ОВЗ: Покажи картинку, где нарисована Золотая рыбка, где изображён петушок.

	








3

	
	Путешествие продолжается вместе с Всезнайкой, который задаёт детям вопросы и даёт следующие задания.
Задание второе: 
Рассмотрите   картинки из сказок Пушкина и назовите их. 
При помощи карандаша или маркера соедините линиями картинки из одной сказки.

	







4

	
	Всезнайка предлагает:
 1.Поднять шторку и посмотреть, кто спрятался за шторками? (дети открывают шторки и называют героинь знакомых сказок)
2.Взять из букета и подарить по розе героиням сказок А.С. Пушкина.
3. Закрыть шторкой остальных.
Задание для детей с ОВЗ: Подари розу девушке с яблоком, с зеркалом, с лебедем, с петушком.



	







5
	
	Это задание, похожее на предыдущее, только без дарения цветов.
Рассматриваем и называем мужских героев сказок Пушкина. Закрываем шторкой героев других сказок.








	







6

	
	Кому, что нужно?  -  спрашивает Всезнайка. 
При помощи карандаша   нужно соединить линиями героев (или героя с предметом) из одной сказки и сказать, что их объединяет. 

Задание для детей с ОВЗ: Давай вспомним, кто поймал в море Золотую рыбку.  Проведи линию от старика к Золотой рыбке.

	







7

	
	 Появляется кораблик со следующим заданием.
Из какой сказки Пушкина эти слова?
Педагог читает отрывок из сказке о царе Салтане  «Ветер по морю гуляет…»

Правильный ответ подтверждается галочкой, появляющейся на указанной картинке, в случае неправильного ответа картинка перечёркивается.

	







8

	
	Всезнайка предлагает заменить устаревшие слова (из сказок Пушкина)   на новые, современные слова и найти соответствующие им картинки.
Ребёнок – дошкольник с помощью стилуса указывает на картинку, соответствующую названному педагогом словом .
(Школьник перетаскивает стилусом картинку к слову).




	







9

	
	Всезнайка читает отрывок  из сказки Пушкина «О мёртвой  царевне и семи богатырях».
Детям предстоит стилусом «перетащить» т.е. сложить в вазу все фрукты, кроме того, о котором говорится в этом четверостишье (яблоко они не смогут переложить в вазу т.к. оно заблокировано)

Задание для детей с ОВЗ: Положи в вазу банан, апельсин.



	







10
	
	Дети отвечают на вопросы и проверяют свои ответы, «лопая»  стилусом красные шары (под ними расположены ответы в картинках)

Задание для детей с ОВЗ: 
Предложите ребёнку ответить на четвёртый вопрос (про белку), в случае затруднения, ребёнок самостоятельно заглядывает в подсказку, нажимая на шар.

	







11
	
	Задание: Вставить в каждый ряд недостающего героя
           Дети рассматривают картинки, расположенные в верхней части  страницы (их пять).
Затем дети определяют, какого героя не хватает в каждом нижнем ряду, и размещают («перетягивают») все верхние картинки в соответствующие пустые клетки каждого ряда.



	







12

	
	Задание «Заметил ошибку? Исправь!»
Дети определяют, что перепутано на картинке и меняют местами (перетягивают) царевну-лебедь с золотой рыбкой. 

Задание для детей с ОВЗ:  
Ребёнок выполняет задание вместе с остальными детьми. В случае затруднения, необходимо обратить его внимание на верхнюю картинку: кто должен попасть в сеть к старику? (мы уже обсуждали с ним  ранее этот вопрос)

	








13
	[image: ]
	 Осталось последнее задание – решить  кроссворд.
И на этот раз сам А.С. Пушкин поможет правильно ответить на вопросы этого кроссворда!      (т.к. слово «Пушкин   уже расположено посередине кроссворда)
Воспитатель «вытаскивает» по порядку вопросы за цифры, расположенные по правому краю и читает детям вопросы
1.Кто был сторожем у старого царя Гвидона?
2. Кого убил на море князь Гвидон?
3. В кого третий раз превращался князь Гвидон?
4.Как звали девушку, которая увела царевну в лес, на съедение волкам?
5. Как звали жениха из сказки «О мёртвой царевне и семи богатырях?
6.Кто первым выходил из воды с 33 – мя богатырями?
В случае затруднения, воспитатель «вытаскивает» вопрос дальше, до появления картинки-подсказки	

	14
	
	Последняя заключительная страница.
При нажатии стилусом на кошку, раздаётся «мяу» - молодцы!

Нажав на рыжего кота, возвращаемся на первую страницу.
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Рекомендовано проводить во время проведения «Недели Нескучного здоровья», а так же в течение «Книжкиной  Недели» (по мотивам сказок К.И. Чуковского).
Цель: Формирование у дошкольников интереса к занятиям физической культурой. 
Задачи по образовательным областям:
Физическое развитие: формировать двигательные навыки, правильную осанку, развивать основные физические качества (силу, ловкость, выносливость, координацию движений); 
Социально-коммуникативное развитие: повышать положительный эмоциональный тонус детей; поддерживать образование культурного игрового детского общества: партнерство и уважительное отношение играющих детей.
Речевое развитие: поощрять речевую активность.
Познавательное развитие: формировать навыки безопасного поведения в подвижных играх.
Художественно-эстетическое развитие: развивать умение под музыку начинать и заканчивать движения.
Предварительная работа:
Беседа об олимпийских играх, видах спорта, чемпионах, о пользе спорта и физкультуры
Чтение художественной литературы: Б. Заходер «Мишка-Топтыжка», А. Богдарин «Лыжная прогулка».
Ознакомление  детей  с играми, которые будут внесены для проведения этих соревнований.
Рассматривание наборов картинок «Зимние виды спорта», «Летние вилы спорта».
Оборудование: 
Фонограммы песен «В мире много сказок», «Если хочешь быть здоров»; 
Развивающие игры:                                                 
 «Мяч на резинке» (Большой мяч на резинке привязывают к телу, после чего по   нему   можно ударять ногой или рукой). 
 «Кочки на болоте» (12 деревянных полушарий (кочек), которые можно выкладывать  на полу плоской стороной либо вниз, либо вверх) 
«Черепаха» (Пластмассовая фигура черепахи на четырех лапах, которая  приводится в движение путем переноса центра тяжести тела  игрока).
Набор винтиков и гаечек  (В наборе - 24 винтика и 24 гаечки из твердой пластмассы, различающиеся формой шляпки, цветом и размерами).
Игра "Пощупай и угадай" (Покрытый светлым лаком ящик из фанеры (36×30×16)  с отверстиями для рук предоставляет широкие возможности для организации игр на тактильное распознавание и описание словами предметов, которые спрятаны в ящике).
Возраст детей:  Для детей среднего и старшего дошкольного возраста, в том числе детей с ОВЗ.
Примечание: Ребёнок  с ОВЗ активен по мере своих возможностей. Задание для него  упрощается, в зависимости от трудностей, испытываемым ребёнком (педагог действует в соответствии с ситуацией). Возможно, что ребёнок сможет участвовать только    конкретно для него интересной деятельности (например, музыкальной).
Ход совместной деятельности.
Ведущий:  
На спортивную площадку
Приглашаем, дети, вас.
Праздник спорта и здоровья
Начинаем мы сейчас!
Приглашаем команды!
 (дети идут с флагом, становятся)
Всем, ребята, мой привет
И такое слово:
Спорт любите с детских лет,
Будете здоровы!
Ну-ка, дружно, детвора
Крикнем все:
Дети: Физкульт – Ура!
Ведущий:  
Сегодня у нас командные соревнования «Веселые старты». Интересно, какая из 2 –х команд окажется самой ловкой, самой быстрой, самой находчивой и, конечно, самой веселой!
А теперь, участвующие команды представят себя.
Команда...
Дети: «Силачи»
Капитан: Наш девиз?
Дети: Громко крикнем, детвора, дружное  «физкульт-ура!»
Ведущий:  
Команда...
Дети: «Крепыши»
Капитан: Наш девиз? 
Дети: К победе мы вперёд идём, никого не подведём!
(в зал заходит чумазый мальчик, садится на мягкий модуль, плачет).
Ведущий:  
Мальчик, ты почему плачешь?
Мальчик: 
Одеяло убежало, 
Улетела простыня,
И подушка, как лягушка,
Ускакала от меня.
Ведущий:  
Ребята, как вы думаете, из какой сказки этот неряха?  Как можно помочь мальчику?
 (ответы детей).
Ведущий:  
Наши ребята каждый день делают зарядку, умываются, моют руки и поэтому вещи от них никогда не убегают, и они - веселые, сильные и здоровые. Сейчас они тебя покажут, как они тренируются.
К нам в гости сегодня пришли –  Доктор Айболит и Мойдодыр.
(заходят взрослые, переодетые в костюмы сказочных героев доктора Айболита и Мойдодыра, здороваются с ребятами,  чумазый мальчик прячется за ведущего, кричит: «Боюсь Мойдодыра!»).
Ведущий:  
Не нужно их бояться, они добрые,  веселые и сегодня будут судить спортивные соревнования.
Доктор Айболит: 
Всем, ребята, мой привет и такое слово:
Спорт любите с детских лет, будете здоровы!
Мойдодыр:
Запомнить нужно навсегда- залог здоровья – чистота!
Оба:
Ну-ка, дружно, детвора крикнем все:
Дети: Физкульт – Ура!
Ведущий предлагает мальчику - грязнуле сходить умыться и тоже принять участие в спортивных играх.
Разминка.
Ведущий:  
Смелость, ловкость, смекалку, быстроту, силу проявляют герои разных сказок, чтоб зимою не хворать. 
Замяукали котята                          Ходьба по периметру зала на  четвереньках,                                                                        
Надоело нам мяукать.                   прогибая спину (имитируя ходьбу кошечки).
Мы хотим, как поросята,
Хрюкать.
А за ними и утята:                         Ходьба утиным шагом (на корточках)
Не желаем больше крякать,
Мы хотим, как лягушата,
Квакать.                                            Дети выполняют прыжки с продвижением     
                                                            вперед из положения «сидя на корточках».
Свинки замяукали:                        Ходьба на высоких четвереньках, имитируя ходьбу свинок.
Мяу-мяу!                                          
Кошечки захрюкали.                     Ходьба «кошечки».
Хрю- хрю- хрю.
Уточки заквакали:                          «Утиный шаг».
Ква- ква- ква.
Курочки закрякали:                       Ходьба с подниманием и опусканием рук, согнутых в локтях.
Кря-кря-кря,                                   
Воробышек прискакал,                  Прыгают с продвижением вперед.  
и Коровой замычал:                         
Му-у-у.
Прибежал медведь                        Дети, бегут по кругу, изображая медведя.
И давай реветь;
Ку-ка-ре-ку.
Дети выполняют движения по ходу, подражая сказочным героям.
Ведущий:
Провели разминку ловко, приступаем к тренировке. 
(обращаясь к Грязнуле):                                                                              
Если хочешь быть умелым, ловким, быстрым, сильным, смелым,
Никогда не унывай, в спорте честно побеждай,
Вот здоровья в чём секрет, будь здоров, физкульт...
Грязнуля: Привет! (встаёт в одну из команд)
Ведущий:
Сейчас мы узнаем, чья команда самая быстрая. Эстафета так и называется «Самые умелые».
1-ое задание «Кто быстрей доберётся до флажка на Черепахе» 
Цель: развитие координации движений, эмоционально-волевой сферы.
Каждый игрок команды, по очереди должен добраться на черепахе до флажка и обратно. Выиграет та команда, игроки которой первые выполнят задание. 
Задание для детей с ОВЗ: способ передвижения на «Черепахе»  зависит от индивидуальных возможностей детей. 
Ведущий:
Следующая эстафета называется «Самые умелые». 
2-ое  задание «Кто быстрей накрутит все гаечки на винтики»
Цель: развитие глазомера и мелкой моторики.
Каждый игрок команды, по очереди должен добежать до стола, на котором стоит коробка с гайками и винтиками, подобрать к одной из  гаечке нужный по цвету и размеру винтик и накрутить   гаечку на винтик  и, выполнив задание,  вернуться в команду. Выиграет та команда,  игроки которой накрутят все гаечки на винтики и первые выполнят задание. 
Ведущий:
Девочки, внимание, мальчики, внимание. Есть для вас ещё одно весёлое задание! Следующая эстафета называется «Самые ловкие». 
3-ье  задание «Кто быстрей пройдет по кочкам на болоте» 
Цель: развитие координацию движений, профилактика плоскостопия.
Каждый игрок команды, по очереди должен пройти по  «Кочкам  на болоте». Выиграет та команда, игроки которой первые пройдут через болото с одного берега - на другой.
Ведущий:
Следующая эстафета называется  "Загадочный ящик",  она потребует от игроков обеих команд внимания и сосредоточенности!
4-ое задание "Пощупай, угадай и назови предмет, который лежит в ящике" 
Цель: развитие тактильного распознавания предметов.  
Каждый игрок команды, по очереди должен подойти к ящику,  стоящему на столе и засунув  в него  руки,  нащупать  один  из  предметов, лежащий в нём и  назвать его. Выигрывает та команда, игроки которой угадают и назовут большее количество  предметов, которые спрятаны в ящике.
Ведущий:
Объявляю конкурс капитанов!  Конкурс называется  "Мяч на резинке"
5-ое задание "Кто выбьет больше?" 
Цель: развитие координации движений, концентрации внимания.  
Играющим нужно ударить мяч ногой, стараясь не пропускать удар. За каждый удар начисляется один балл, за каждый пропуск вычисляется тоже один балл. Выигрывает тот капитан, который наберёт больше баллов. 
Ведущий:
Вот и подошли к концу наши соревнования.  Мы вспомнили и показали всем, что нужно делать, чтобы быть здоровым, сильным, красивым – следить за чистотой, заниматься спортом.
Скоро мы узнаем, чья команда оказалась самой спортивной. 
Ведущий:
Спорт ребятам очень нужен. 
Мы со спортом крепко дружим,  спорт – здоровье, 
Спорт – помощник, спорт – игра...
Дети: Физкульт – ура!
Ведущий: Слово жюри.

Мойдодыр:
Очень рад за вас сегодня
И совет такой вам дам – 
Занимайтесь физкультурой
По утрам и вечерам!
Доктор Айболит: 

А за праздник наш веселый
Я вас всех благодарю.
Свой подарок витаминный
На здоровье всем дарю!
Доктор Айболит раздаёт детям витамины. 
Объявление итогов соревнований, награждение команд грамотами и призы. 
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Цель: формирование и развитие фонематических функций у детей старшего дошкольного возраста с использованием инновационных технологий и традиционных методов. 
Образовательные задачи: 
1. Активизировать словарь по теме «Посуда» и  обогащать словарь сложными словами.
2. Развивать слоговой анализ слов.
3. Совершенствовать фонематический анализ и синтез слов.
5. Совершенствовать слуховое внимание и память.
6.  Развивать зрительно-пространственные восприятия и представления.
7. Закреплять умение детей соотносить число с цифрой.
Воспитательные задачи:
1.Формировать навыки сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности, взаимопомощи.
2. Совершенствовать коммуникативные навыки.
3 . Закреплять представления о возможных опасных ситуациях, связанных с посудой.
 Интеграция образовательных областей:
Речевое развитие
Познавательное развитие
Социально-коммуникативное развитие
Оборудование: оборудование mimio, мяч, конверты со слогами, предметные картинки с изображением предметов посуды.
Предварительная работа: 
Чтение произведения К.И.Чуковского «Федорино горе».















Ход совместной деятельности.
Организационный момент.  
Воспитатель:
Здравствуйте, ребята! Предлагаю вам поиграть с мячом.    
Передавая по кругу, мячик веселый друг другу,
Мы имена свои назовем и игру скорее начнем.
(Раздаётся звонок по телефону от бабушки Федоры). Педагог объясняет детям суть разговора: от Федоры убежала посуда, и теперь ей требуется  помощь. 
Беседа о сказке. Почему убежала посуда?
Работа с проекцией mimio: 
Воспитатель: 
Ну что же, ребята, бабушка Федора ждет от нас помощи. Что будем делать? Сначала нужно узнать, какая посуда убежала.  Слайд №1
Задание № 1: Детям  предлагается отгадать загадки. (По мере отгадывания загадок, ребенок открывает шторки, за которыми спрятаны отгадки).
Задание № 2: Детям предлагается прохлопав слово, определить количество слогов в этом слове.


Меч-малютка на досочке 
Все кромсает на кусочки.
 Режет, режет всё подряд: 
Фрукты, овощи, салат. 
На пилу чуть-чуть похож. 
Осторожно, острый...

Сделан он из стекла, 
Предназначен для сока, 
Воды, молока.

Я пыхчу, пыхчу,
Больше греться не хочу.
Крышка громко зазвенела:
«Пейте чай, вода вскипела!»


Чайника подружка,
Имеет два ушка,
Варит кашу, суп для Юли.
И зовут её…

Чтоб есть суп – она большая.                            И для каши есть такая.                            Меньше чайная немножко.                               Что это? Конечно …..     
  
Она бывает глубока.
Она бывает мелка.
Однако, это не река.                                        Это …

 
Задания для детей с ОВЗ: 
- Назови предметы посуды.
- Покажи, где чайник (кастрюля, тарелка…)

Физминутка 
Воспитатель: Мяч веселый прискакал и детей в игру позвал
Встанем дружно мы в кружок.
Называй слова, дружок!
Передавая мяч друг другу, называем слова, начинающиеся на А.
Беседа о безопасности. 
Воспитатель: Какая посуда из этих предметов опасна и чем?  Какую опасную посуду вы еще можете назвать?   Послушайте отрывок из стихотворения:
А за ними блюдца, блюдца – 
Вдоль по улице несутся -                                                                                             
 На стаканы – дзынь! – натыкаются,                                                                         
 И стаканы – дзынь! – разбиваются.
Беседа о бьющейся и не бьющейся посуде.
5.  Работа с проекцией mimio:  Слайд №2.
Воспитатель: Мама принесла  из магазина сумку с продуктами.  
Задание:  Разложить продукты по местам.
сахар в сахарницу             соль в солонку                хлеб в хлебницу                  
  масло в масленку            конфеты в конфетницу            сухари в сухарницу   
        
Дети по-очереди достают продукты из сумки. Называя их, кладут в соответствующую посуду. 
«Соль я положу в солонку…»

Задания для детей с ОВЗ:
- Назови, что ты достал из сумки.
- Покажи, где солонка, где сахарница
- Положи сахар в сахарницу (соль в солонку...)
Работа за столом.
Воспитатель: Выберите каждый по 1 конверту и садитесь за стол. В конверте лежат слоги. 
Задание:  Составить слово из слогов. 
Работа с проекцией mimio:  Слайд №3.
Воспитатель: У вас на конвертах написаны номера, найдите их. Сейчас мы бросим кубик и определим, кто первый пойдет к доске.  

 Задание:  Вычеркнуть 2 одинаковые буквы, из оставшихся букв составить слово.   
Задание для детей с ОВЗ:
- Нажми на звездочку, откроется картинка.
Работа с проекцией mimio:  Слайд №4.


Задание:  Определить первую букву в каждом слове и записать ее. Получится слово ПОСУДА. 
Задание для детей с ОВЗ:
- Назови картинки, которые нарисованы  на экране.


Работа с проекцией mimio:  Слайд №5.
Воспитатель: Молодцы! Мы помогли бабушке Федоре, нашли всю посуду.  Ребята я предлагаю подарить бабушке Федоре подарок, такой, который станет для нее помощником. 
Задание:  Назвать картинки, объяснить назначение бытовых приборов:
МЯСОРУБКА 
СОКОВЫЖИМАЛКА
ПАРОВАРКА
ПОСУДОМОЕЧНАЯ МАШИНА

      Воспитатель: Ребята, что лучше подарить бабушке Федоре, чтобы посуда от нее больше не убегала и всегда оставалась чистой?

 

Положение о проведении семейного  конкурса   "Книга своими руками" в ГБДОУ – детский сад № 4 «Солнышко»
I. Общие положения 
1.1. Конкурс «Книжка своими руками» (далее - Конкурс) проводится ГБДОУ –детский сад № 4   с 24 по 26 марта  2014 года. 
II. Цели и задачи Конкурса 
2.1. Целью проведения Конкурса является повышение интереса детей и их родителей к произведениям художественной литературы. 
2.2. Задачи проведения Конкурса: · воспитание любви и бережного отношения к книге; · развитие свободной творческой личности ребенка; · способствование сотворчеству детей и взрослых; 
III. Требования к участникам Конкурса 
2.3. Участниками Конкурса могут быть семьи детей – воспитанников ГБДОУ  детский сад №4.
IV. Руководство Конкурсом 
2.4. Подготовку и проведение Конкурса осуществляет оргкомитет. Оргкомитет: осуществляет прием конкурсных работ и проверяет их на соответствие условиям Конкурса; · формирует и утверждает состав жюри; · имеет право в ходе Конкурса определять номинации для участников; · оставляет за собой право дальнейшего использования (в информационных, научных, учебных или культурных целях) конкурсных работ без согласия автора и без выплаты вознаграждении, но с обязательным указанием имени автора. 
2.5 Победителем в каждой номинации становится семья, получившая большинство голосов членов жюри. 
V. Номинации
Номинация «Книга с новыми картинками» (книга с известным текстом, но заново проиллюстрированная в семье);
Номинация «Необычная книга»; (книга, претендующая на новое слово в книжной инженерии)
Номинация  «Книга для рассматривания с малышом раннего возраста»;
Номинация «Первая книга для чтения»;
Номинация «Книга, составленная из рисунков и рассказов ребёнка»;
VI. Система определения победителей конкурса
 2.6. Участники Конкурса оцениваются по десятибалльной системе в каждой номинации. 
2.7. На общем заседании жюри победителями Конкурса по каждой номинации признается семья, набравшая по итогам наибольшее количество баллов. 
2.8. В случае набора равного количества баллов несколькими семьями-участниками Конкурса в одной из номинаций, победитель определяется открытым голосованием членов жюри простым большинством голосов.
 2.9. Критерии отбора: 
соответствие номинациям,
соответствие задачам конкурса 
правильное оформление присланного материала,
творческий подход (оригинальность композиционного решения работы); ·
художественный вкус при подготовке работы; ·
эстетичность оформления, общее восприятие. 
VII. Требования к оформлению работ 
3.1. Книжка должна иметь обложку, иллюстрированное оформление. 
3.2. «Что должно обязательно присутствовать в оформлении книги»:
Название книги
Название издательства
Имя автора книги (текста)
Имена художников-оформителей, переплётчиков, т.е. всех,  кто помогал в издании книги
Дата выпуска
3.3. Формат страниц книги не определён. 
3.4. Количество страниц не ограничено. 
3.5. Все иллюстрации выполняются в любой технике. Текст записывается взрослыми. 
3.6. Скрепление страниц любое, главное – возможность удобства чтения книги. 
VIII Условия и порядок проведения Конкурса 
Конкурс проводится с 24 марта по 26 марта 2014 г: 
24 марта  все конкурсные работы размещаются на выставке  в фойе второго этажа детского сада.
Работы, неготовые к назначенному времени – в конкурсе не участвуют.
IХ. Подведение итогов Фотоконкурса и награждение победителей 
3.6. В каждой номинации учреждается не более трех призовых мест. 
3.7. Участникам Конкурса, занявшим призовые места в номинациях, присваивается звание победитель, вручаются дипломы.                        
3.8. Результаты Конкурса будут опубликованы на сайте детского сада. 
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